



РОБЕРТ КИНГ МЕРТОН

Харченко Алина
Кислый Виталий
ФЖБ-11

РОБЕРТ КИНГ МЕРТОН (1910 – 2003)

Роберт Кинг Мертон – знаменитый социолог, педагог и международный деятель, один из ведущих аналитиков-социологов XX-го века.

Образование получил в средней школе Южной Филадельфии. В юности был частым гостем в библиотеке Эндрю Карнеги, в музыкальной академии, в Музее искусств и других культурных и образовательных центрах.

В 1936 году Роберт Кинг Мертон получил докторскую степень в Гарвардском университете.

Должности и награды

В период своей научной деятельности Мертон занимал несколько важных должностей:

- ✓ заместитель директора Бюро прикладных социальных исследований в Колумбийском университете (1942-1971 гг.);
- ✓ попечитель Центра перспективных исследований в области поведенческих наук в Стэнфордском университете (1952-1975 гг.);
- ✓ президент Американской социологической ассоциации (1957 г.).

Роберт Мертон также получил несколько высоких наград:

- ✓ престижная стипендия от Американского совета научных обществ (1962 г.);
- ✓ премия Содружества за выдающиеся заслуги в социологии (1970 г.);
- ✓ Макаратур-премия в аспирантуре (1980 г.);
- ✓ премия «Кто есть кто в Америке» за высокие достижения в области социальной науки (1984 г.);
- ✓ в 1985 году Колумбийский университет удостоил его звания доктора наук.

«Этос науки» и другие понятия

«Этос науки – это аффективно окрашенный комплекс ценностей и норм, считающийся обязательным для человека науки».

Роберт Мертон, Социальная теория и социальная структура, М., «Аст», 2006 г., с. 769.

- ✓ Коммунализм (или коммунизм)
- ✓ Универсализм
- ✓ Бескорыстность (или незаинтересованность)
- ✓ Организованный скептицизм

В начале 60-х годов Мертон погрузился в изучение *основных культурных и организационных факторов в работе ученых*. Оно включало тщательный анализ карьеры нобелевских лауреатов, процессов конкуренции, связь между публикациями и научными исследованиями и проблемный характер открытия и принятия в «царстве» науки.

Эффект Матфея и следствия из него по Роберту Мертону

Эффект Матфея - эффект неравноценного распределения вознаграждений между учёными за одинаковый по качеству научный результат.

Эффект был назван в соответствии с Евангелием от Матфея, где сказано:

“

Ибо кто имеет, тому дано будет и приумножится; а кто не имеет, у того отнимется и то, что имеет, тот потеряет и душу свою.

Научные работы

Основные научные произведения в раннем периоде жизни Мертона:

«Наука, техника и общество в семнадцатом веке в Англии» (1938 г.),

«Социальная теория и социальная структура» (несколько изданий публиковались с 1949 по 1968 г.).

Позже он издал такие труды:

«Студенческий врач» (1957 г.),

«Социальная структура и аномия» (1966 г.)

«Социология науки: теоретические и эмпирические исследования» (1973 г.),

«Социологическая амбивалентность и другие рефераты» (1976 г.),

«Социальные исследования и практикующие профессии» (1982 г.),

«Эффект Матфея в науке, II: накопление преимуществ и символизм интеллектуальной собственности» (1988 г.).

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**